广东省乡村医生注册管理试行办法
　　第一条  为规范乡村医生执业注册，加强对乡村医生队伍管理，根据《中华人民共和国乡村医生从业管理条例》和《国家卫生健康委关于允许医学专业高校毕业生免试申请乡村医生执业注册的意见》（国卫基层发〔2020〕11号），制定本办法。
　　第二条  乡村医生执业须经注册取得《乡村医生执业证书》，并在登记注册的村医疗卫生机构从事相应的农村预防、保健、一般医疗服务活动。未经注册取得《乡村医生执业证书》者，不得从事医疗、预防、保健活动。
　　第三条  省人民政府卫生健康行政主管部门负责全省乡村医生执业注册的监督管理工作。
　　县级人民政府卫生健康行政主管部门负责本行政区域内乡村医生的执业注册和监督管理工作，并对乡村医生执业期间的行医规范、职业道德进行检查、监督、考核。
　　第四条  具有中等医学专业学历的人员，经县级卫生健康行政部门组织的综合理论、技能考试，成绩均合格的，可申领《乡村医生执业证书》。
　　允许全日制大专以上学历的临床医学、中医学类、中西医结合类等相关专业应届毕业生（含尚在择业期内未落实工作单位的毕业生）可免试申领《乡村医生执业证书》。
　　第五条  乡村医生有下列情形之一的，不予注册：
　　（一）不具有完全民事行为能力的；
　　（二）受刑事处罚，自刑罚执行完毕之日起至申请执业注册之日止不满2年的；
　　（三）受吊销《乡村医生执业证书》行政处罚，自处罚决定之日起至申请执业注册之日止不满2年的；
　　（四）由国务院卫生健康部门规定不宜从事医疗、预防、保健业务的其他情形的。
　　第六条  符合本办法规定申请在村医疗卫生机构执业的人员，应当持村医疗卫生机构出具的拟聘用证明和相关学历证明、证书，向村医疗卫生机构所在地的县级人民政府卫生健康行政主管部门申请执业注册。
　　县级人民政府卫生健康行政主管部门应当自受理申请之日起15日内完成审核工作，对符合本办法规定条件，具备执业注册要求的，准予执业注册，发给由省人民政府卫生健康行政主管部门印制的《乡村医生执业证书》；对不符合本办法规定条件的，不予注册，并书面说明理由。
　　第七条  《乡村医生执业证书》有效期为5年。《乡村医生执业证书》有效期满需要继续执业的，应当在有效期满前3个月内申请再注册。未经再注册，不得执业。
　　县级人民政府卫生健康行政主管部门应当自受理申请之日起15日内进行审核，对符合省人民政府卫生健康行政主管部门规定条件的，准予再注册，换发《乡村医生执业证书》；对不符合条件的，不予再注册，由发证部门收回原《乡村医生执业证书》。
　　第八条  乡村医生再注册必须具备下列条件：
　　（一）行医规范、职业道德考核合格；
　　（二）完成年度培训，考试合格。
　　第九条  《乡村医生执业证书》不得出借、出租、抵押、转让、涂改和毁损。
　　如发生损坏，持证人应当及时将损坏的《乡村医生执业证书》交回原发证部门，并办理换领。
　　第十条  乡村医生有下列情形之一的，由原注册的卫生健康行政主管部门注销执业注册，收回《乡村医生执业证书》：
　　（一）死亡或者被宣告失踪的；
　　（二）受刑事处罚的；
　　（三）中止执业活动满2年的；
　　（四）考核不合格，逾期未提出再次考核申请或者经再次考核仍不合格的。
　　第十一条  乡村医生应当在聘用其执业的村医疗卫生机构执业；需要变更执业的村医疗卫生机构的，应当依照本办法第六条规定的程序办理变更注册手续。
　　第十二条  县级人民政府卫生健康行政主管部门应当将准予执业注册、再注册、变更注册和注销注册的人员名单在办妥手续后15天内向其执业的村医疗卫生机构所在地的村民公告，并报上级卫生健康行政主管部门备案。
　　第十三条  县级人民政府卫生健康行政主管部门办理乡村医生执业注册、再注册、变更注册、注销注册，应当依据法定权限、条件和程序，遵循依法、廉政、便民原则，提高办事效率，并建立统计制度和档案管理制度，及时汇总有关资料。
　　村民和乡村医生发现违法办理乡村医生执业注册、再注册、变更注册、注销注册的，可向有关人民政府卫生健康行政主管部门反映；有关人民政府卫生健康行政主管部门对反映的情况应当及时核实，调查处理，并将调查处理结果予以公布。
　　上级人民政府卫生健康行政主管部门应当加强对下级人民政府卫生健康行政主管部门办理乡村医生执业注册、再注册、变更注册、注销注册的监督检查，及时纠正违法行为。
　　第十四条  当事人对执业注册、再注册、变更注册、被注销注册有异议的，可依法申请行政复议或向人民法院提起诉讼。
　　第十五条  本省《乡村医生执业证书》统一由广东省卫生健康委印制。
　　第十六条  本办法自颁布之日起施行。2005年6月14日印发的《广东省卫生厅乡村医生注册管理试行办法》同时废止。
