2022年度打好污染防治攻坚战专项资金

（绿色循环发展与节能降耗）项目

第二批入库储备工作申报指南

为落实广东省工业和信息化厅《关于2022年度打好污染防治攻坚战专项资金（绿色循环发展与节能降耗）项目第二批入库储备工作的通知》（粤工信节能函〔2021〕79号，下称《通知》）等相关文件精神，做好我市2022年度打好污染防治攻坚战专项资金申报工作，特制定《2022年度打好污染防治攻坚战专项资金（绿色循环发展与节能降耗）项目第二批入库储备工作申报指南》（下称《申报指南》）。

一、支持对象及方向
工业固体废物资源化利用项目采取事后奖励方式，支持清远市内已建成的一般工业固体废物资源化利用项目，新能源汽车废旧动力蓄电池综合利用（含梯次利用、再生利用）项目，以及工业窑炉、水泥窑等设施协同处置固体废物（含一般工业固体废物、生活垃圾、垃圾焚烧飞灰）项目。奖励额度不超过项目固定资产总投资（不含购地款和非生产性交通运输车辆购置）的30%，且上限不超过2000万元。已通过其他渠道获得过省级财政资金支持的项目不得申报，存在获得我市经管财政专项资金支持项目逾期未验收情况的项目单位（超过项目完成期限3个月尚未完成验收，已延期项目按延期时间计算），不得申报。不得多头申报和多个独立法人单位联合申报。

二、申报条件

（一）工业固体废物资源化利用项目。已建成完工，且完工时间在2020年7月1日（含）至2022年2月15日（含）之间，项目总投资额不低于1000万元（其中固定资产投资不低于500万元），其中设备投资不低于固定资产投资的20%。单个项目的固体废物综合利用能力应不低于：一般工业固体废物10万吨/年，或新能源汽车废旧动力蓄电池5万吨/年（梯次与再生利用可合并计算），或生活垃圾5万吨/年，或垃圾焚烧飞灰3万吨/年。

（二）加强项目节能审查办理情况审核。对于新建、改建、扩建的投资项目，按照《固定资产投资项目节能审查办法》和《广东省固定资产投资项目节能审查实施办法》要求，应办理节能审查的投资项目，企业需提供节能审查意见文件的复印件；对于不单独办理节能审查的投资项目，企业应提供投资项目资源能源消耗指标分析的相关材料或不需要单独办理节能审查的说明材料。各县（市、区）工业和信息化主管部门要对项目的节能审查情况进行核实，对应办理节能审查而未进行节能审查，或节能审查未获通过，或未落实节能审查意见的项目，不予支持。
三、申报流程及要求

（一）工业固体废物资源化利用项目列入广东省工业和信息化厅财政专项资金管理系统。请各县（市、区）工业和信息化主管部门通知辖区内申报工业固体废物资源化利用项目的项目单位到广东省工业和信息化厅财政专项资金管理系统http:///210.76.80.141登录上传相关申报材料，从项目单位提交申报材料开始即纳入广东省工业和信息化厅财政专项资金管理系统管理。
（二）报送项目入库信息。项目申报单位如实填写并提交申请报告（《通知》附件1-7）及证明材料，加盖单位公章后送所在县（市、区）工业和信息化主管部门初审并汇总，后由各县（市、区）工业和信息化主管部门报我局审核。各县（市、区）工业和信息化主管部门请于2022年1月14日前将项目入库情况正式报送我局（工业科502室），报送材料包括但不限于入库储备项目推荐函、项目入库储备汇总表（《通知》附件7）及企业专项资金申报材料（纸质版一式三份，含盖章扫描电子版光盘），我局将邀请相关行业专家对申报入库储备项目开展现场评审，省工业和信息化厅将视情况对部分入库项目进行核查。
（三）项目资金分配及监督管理。省工业和信息化厅将根据我市项目情况，结合专项资金年度预算额度及以往专项资金使用情况等因素进行资金切块分配。请各县（市、区）工业和信息化主管部门及项目申报单位积极配合我局对项目后续跟踪、监督管理、绩效评价、政府审计等相关工作。
